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EXERCICE N° 1 :

Un moteur bipolaire absorbe un courant de 40 A, sous une tension de 240 V, l'induit comporte 720 conducteurs, sa résistance est R = 0,6 Ω et il tourne à 1200 tr / min.

Calculer :

- 1 - La f.e.m.

- 2 - Le flux utile sous un pôle.

- 3 - La puissance électromagnétique.

- 4 - Le couple électromagnétique.

EXERCICE N° 2 :

Un moteur bipolaire, alimenté sous une tension de 230 V est traversé par un courant d'une intensité de 50 A. L'induit comporte 620 conducteurs, il présente une résistance de 0,4 Ω. La fréquence de rotation est égale à 1320 tr / min.

Calculer :

1 - La f.e.m.

2 - Le flux utile sous un pôle.

3 - Le couple électromagnétique.

A présent la machine fonctionne en génératrice. Le courant dans l'induit et le flux utile sous un pôle conservent tout deux les mêmes valeurs.

- 4 - Quelle est la nouvelle fréquence de rotation ?

- 5 - Le moment du couple électromagnétique a-t-il changé ?

EXERCICE N° 3 :

L'induit d'une machine bipolaire comportant 1280 conducteurs actifs présente une résistance de 2 Ω entre les balais la fréquence de rotation est de 1500 tr / min tandis que le flux utile sous un pôle vaut 4 mWb.

1 - Calculer la f.e.m induite.

2 - La tension aux bornes de l'induit est de 110 V :



- a - Montrer que la machine fonctionne en génératrice.



- b - Calculer le courant traversant l'induit.



- c - Calculer le couple électromagnétique.

3 - La machine fonctionne désormais en moteur, mais, le courant, la tension et la fréquence de rotation gardent les mêmes valeurs :



- a - Calculer la f.e.m.



- b - Calculer le couple électromagnétique.



- c - Calculer le flux utile sous un pôle.

EXERCICE N° 4 :

Un moteur à courant continu à excitation indépendante a pour caractéristiques :

Tension et résistance de l'induit 



U = 230 V - R = 0,5 Ω -
Intensité du courant et résistance de l'inducteur

i = 2 A - r = 115 Ω -
En charge 
I = 38 A - n = 1500 tr / min - Pu = 7,5 kW.

Calculer :

1 - La f.e.m du moteur.

2 - La puissance électrique totale absorbée.

3 - Les pertes par effet Joule et la valeur globale des autres pertes.



















